

Всем миром

Храм – в строительных лесах. Но уже вознеслись в небо золотые купола. В притворе и приделах строители оставили леса – для живописцев.

В святая святых – алтаре – практически всё готово. В мраморных плитах пол, на стенах и куполе сине-золотыми красками выписаны лики святых. Строящийся храмовый комплекс включает приход и новый корпус Новокузнецкой православной духовной семинарии.

Уникальность храма – в мемориальном предназначении. Он посвящён погибшим шахтёрам Кузбасса. Возводится по инициативе жителей области под патронатом губернатора Амана Тулеева и епископа Кемеровского и Новокузнецкого Аристарха.

На минувшей неделе состоялось очередное заседание штаба. Был рассмотрен ход строительства и степень готовности социально значимого объекта. В заседании приняли участие первый заместитель губернатора Валентин Мазикин, епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх, члены попечительского совета, строители, инвесторы, представители администрации Новокузнецка. Но прежде Валентин Мазикин и владыка Аристарх лично обошли все помещения храма. Так, в баптистерии уже сооружена купель для крещения. Скоро здесь приступят к отделочным и тонким расписным работам. Нижний храм будет мозаичным, в этой технике выполнят и иконы.

Нет сравнения, каким храмовый комплекс был четыре года назад и как он выглядит сейчас, заметил Валентин Мазикин. Он напомнил, что строительство собора начато в 2001 году по инициативе компании «Южкузбассуголь» после трагедии на шахте «Зыряновская». Потом работы приостановили. В адрес губернатора области обращались шахтёры, вдовы горняков, просили завершить начатый комплекс. Тулеев принял решение: храм необходимо достроить. В стенах главного шахтёрского мемориала должны совершаться богослужения, отправляться службы в память погибших, а верующие – иметь возможность поминать усопших, возносить молитвы во здравие живых.

Собор строится всем миром. Денежные средства выделяют собственники предприятий; посильные пожертвования вносят прихожане.

Общая сметная стоимость объекта – около 500 миллионов рублей. Две трети освоены.

– Разработан проект комплекса, план-график работ, – заметил Валентин Мазикин. – В наступившем году они должны завершиться.

По словам генерального директора строительной компании Владимира Микрюкова, производственный график на 2011 год полностью выполнен, в новый год строители вошли с опережением. Строительно-монтажные работы должны быть завершены к началу августа, подчеркнул Валентин Мазикин, а в сентябре объект сдадут в эксплуатацию. За лето необходимо максимально благоустроить окружающую территорию – дома, улицы,

скверы. По этому вопросу был заслушан руководитель Орджоникидзевского района Сергей Шахматов.

К открытию храма готовятся и священнослужители. Закуплено все необходимое для отправления церковных треб и обрядов. Облачение, утварь хранятся в управлении Кемеровского патриархата.

В дар будущему храму епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх передал икону с изображениями 39 фигур покровителей шахтёров Кузбасса – угодников Божиих новомучеников, упокоенных в Кузбасской земле. К лику святых они причислены по решению Собора Русской Православной Церкви.

На освящение храма Рождества Христова, по приглашению епископа Кемеровского и Новокузнецкого и губернатора области, дал согласие прибыть патриарх РПЦ Кирилл.

Анна Векшина
Фото Марии Коряга